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др ПЕТАР ВОЛК

реч театролога

Многи цртају и кроје костиме, слажу најразличитије колаже или просто 
илуструју представе. Славица Лалицки је позоришни уметник. То, међутим, 
не ствара никакву забуну око њеног тапента и вредности радова које је 
створила. Њима је могуће изразити дивљење и на други начин, апи све што 
носимо у себи као сећање, остало је у представама и та је дела немогуће 
одвајати од саме сцене.

Сценографије и костиме недовољно цене управо они који су инспирисали 
уметнике. Глумци воле костим, јер им се чини да их он украшава и да су у 
њима лепши и значајнији. Али мапо је ко спреман да успех представе расточи 
и подели на равне делове. За костимографе, а врло често и сценографе, 
остаје углавном мапо или ништа, а конвенционапна куртоазија или празне 
и уопштене речи без суштинског значаја. Отуд није изненађење што су 
костимографи и сценографи често преосетљиви, потиштени и што у својој 
осами беже из позоришта и настоје да скрену пажњу јавности на своје радове 
као ликовне творевине. Али ни ту их не дочекују с радошћу и дужном 
пажњом, јер су отишли из ликовног живота у који правог повратка нема. 
Коме они заправо припадају? Зар већ сама та дилема не носи знамења 
проклетства? Теба ли сценографе и костимографе сврставати међу 
примењене уметнике и могу ли се хвалити само вештинама прилагођавања 
редитељским замислима или жељама самих глумаца? Шта је са њиховим 
осећањем за фигуративност, какав је однос према боји, у чему је 
самостапност креације, шта они у ствари изражавају? Славица Лапицки не 
тражи да је дефинишу по линији цртежа, по обиму апликација, 
фасцинантности декорација, или потпуно личној мотивацији у ликовном 
изразу. To не значи да она не садржи све те ознаке у свом делу. Једноставно, 
у представама које креира напази се њено време, осећања, маштања и 
деловање унутар представе.

Ко год је гледао неку од њених представа током шездесетих или 
седамдесетих година могао је схватити и доживети њен идентитет у костиму. 
Она у представу улази као у замишљену реалност из које се абсорбује 
подстицање за властито самоостварење. Налази се једноставно у 
представи, у сваком редитељском поступку или глумачком осећању. To је 
не ограничава нити спутава инспирацију, и не своди на пуку илустративност.
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Увек се осећала слободном у позоришном чину као и сопственом 
стваралачком ангажману. У томе је видела и смисао стварања својих 
особених , често веома оригинапних и јединствених костима. Њој није 
потребна деформација кроја, моде, стандардних кројачких решења, јер она 
не извитоперује доживљај. Помодност није прихватала, па се стога и није 
брзо мењапа, одрицала своје аутентичности, нити је радила оно што не би 
било у духу њених схватања теартра.

У театру којег је заволела она је видела своју креативну слободу. Било је 
могуће препознати је у целој опреми, у једном костиму или само једном цвету 
који живи међу другим детаљима. Славица Лалицки је схватила снагу 
унутарње драматике и зато је увек била концентрисана на то да и сама 
учини шта може да би се она артикулисала у уметничкој форми. Није себе 
одвајала од режије и глуме, светла и музике, схватајући да је сценски израз 
комплексност деловања у којем мора и себи наћи место. То је било увек 
више и значајније од пуке декорације, па је костим, како га је она 
доживљавала, био један од оних битних чинилаца који сценско збивање 
уздижу у сфере уметности.

Костими Славице Лалицки нису се стога наметали редитељима и глумцима. 
Проистицапи су из њеног осећања заједништва и креативног суделовања у 
стварању представе. То је подразумевало поистовећивање апи и лично 
трагање за смислом представа. Овакав однос је указивао суштински на 
њене битне особености костимографа. Доживљај јој није омогућавао да буде 
истовремено присна са осталим учесницима, али и да задржи нешто особено 
своје. Костим је зато био начин комуникације између ње и глумаца, глумаца 
и средине, времена и режије. Машту никада није хтела да претвара у нешто 
непокретно. стандардно или уметнички непродуктивно. Делила је ризик у 
представи и сматрапа је да се не може опстати у изолацији или у неком свом 
свету. Њој су глумци и редитељи били неопходни да би изразила своја 
стваралачка хтења. Зато и дозвољава себи да и у комадима изразитих 
драмских конфликата и емотивних противречности угради своје замисли 
као поетске визије. У тој њеној уметности као да се стварају форме које могу 
да значе рефлексију, опажање или појаву различитих значења. Њена 
маштања нису апстракције, а цветови и разни облици допуштају да у њима 
препознамо понешто и од оне скривене природе саме представе. Отуд се 
уметност и ствара тако да не делује као мртва природа или гола илустрација 
неког стила, већ као ознака времена и портрета који ће се у њему тек 
формирати. Све се жртвује представи да би се у њој изнова потврдила 
аутентичност властитих доживљаја и да би биле пронађене праве 
вредности.

Оваква схватања дошла су нарочито до изражаја у време отвореног 
позоришта и индивидуалних редитељских трагања за новим формама 
израза. Славица Лалицки није правила разлике између великих и малих 
сцена, а још мање између пројеката, ма како други процењивапи њихове
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значаје. Радећи са Матом милошевићем, Бојаном Ступицом, МИрославом 
Беловићем, Александром Огњановићем, Бранком ПЛешом, Љубомиром 
Драшкићем, Дејаном Мијачем, Жељком Орешковићем, Стевом Жигоном или 
неким другим редитељем, Славица Лалицки се није изражавала општим 
костимографским појмом. Нису је занимапе конвенционалне и просечне 
представе, јер у њима није могла да нађе разлоге за своје постојање и 
костимографско стваралаштво. Зато се и трудила да у свакој представи 
буде нова, другачија и субјективнија. Костим у представи она је схватапа као 
однос а не декорацију, па је зато на нивоу костима Славице Лалицки могуће 
пратити и све оно што се збивапо између појединаца и друштва. Било је ту 
размишљања о реалности, супротстављања, бежања од разочарања и 
коначности, непристајање на суровост средине, жеље да се сачува поезија 
у безнађу и да се ускладе многи парадокси које сви покушавају да на свој 
начин истакнуу самој представи. Тосе можетумачити и као немируметника, 
апи и као суштина њене активности која има више димензија и унутарње 
сложености. Славици Лалицки је увек веома стало до артикулације у 
сопственом изразу и зато она толико и инсистира на индивидуапности у 
заједничком суделовању грађења смисла представе.

Њени костими су уметност која се рађа у позоришту. Ликовност је средство 
којим се она одређује. Зато је њу лако препознати. Лична хтења отварају 
различите могућности истраживања али и интерпретације дела. Све је то 
наводи и на размишљања о томе како и у којој мери драматургија сцене 
учествује и у формирању њеног осећања за стил и израз. Костим, ма како 
био аутентичан и оригинапан, мора да буде део представе. Неке, у чијем 
стварању је учествовала ова уметница, већ су одавно ишчезле из нашег 
сећања, апи су упамћени извесни детаљи који могу да подстакну жељу за 
реконструкцијом доживљаја. Костими које је Славица Лалицки радила у 
представама као што су "Протекција", Кориолан", "Кад су цветапе тикве", 
Злочин и казна", "Самоубица", "Полицајци", "Кир Јања", Картотека", Смрт 
Стефана Дечанског" и многе друге, сведочанства су о ономе што се хтело и 
до чега се дошло. Сваки њен цртеж подстиче психолошке промене, 
расположења, пресахла осећања и тако одржава у нама визије о 
позоришном трајању.

Костими којих се сећамо или са чијим скицама се поново срећемо нису стога 
ознаке нечег прошлог и заборављеног. Славица Лапицки је својим 
схватањима, начином рада и креацијама врло активно присутна у 
савременим позоришним хтењима. Умела је да не буде заробљеник времена 
а још мање тренутка, произвољних екстремности или заблуда, и њена се 
креативна слобода ослања на најплеменитија искуства модерне ликовне и 
позоришне културе. Све то ова уметница је сматрала светом илузија у коме 
се спајају ликовне, литерарне и сценске вредности стварајући нераскидиву 
целину. Припадност сцени је нужна да би се у представи остварила 
индивидуалност и специфичност израза.

9



Костими Славице Лалицки, које познајемо или којих се сећамо, могу да се 
посматрају и као врло сложене уметничке форме саме по себи. То им 
обезбеђује специфичност које је могуће објаснити њеним талентом, 
осећањем и припадноигћу театру, али и потребом која проистиче из света 
уметности. Да би се у њему опстало потребне су многе вредности и креације 
које су управо везане за идентитет театра у одређеној средини и у познато 
време. Славица Лалицки је све то показала и исказала, па њен опус стога 
можемо и сматрати јединственом појавом у нашем позоришном свету. 
Славицини костими су уметничка остварења високе вредности и ознака су 
аутентичног позоришта. Зато је о њима тешко говорити у категорији општих 
појмова и куртоазно их описивати. Јер, они су субјективни, изворни, 
поетични, пуни унутрашње снаге, одређене духовности, веровања у 
бесконачност илузија, нове речи у познатом језику, они су више од истине, 
даље од традиције, ти костими су симболика тренутка, богаћење сцене, 
поЈава која има све одлике аутентичНог у представи. Допринос остварења 
Славице Лалицки новим схватањима позоришне костимографије је отуда 
незаобилазан и везан за смисао поетике савременог театра. То је опус који 
је немогуће механички следити, нити означавати, јер је реч о стварапаштву 
које се стално преображава, зрачи унутарњом енергијом, наткриљује себе и 
потврђује у најзначајнијим облицима. Управо стога ова уметница је оличење 
једног стила, схватања, свести о могућностима театра. Зато њени костими, 
сваким цртежом, апликацијом или решењем, и припадају сцени. То им 
обезбеђује трајање, штити их од заборава и претвара у потстицање за нове 
креације.
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ДУШАН РАДОВИЋ

реч песника

Таписерије Славице Лалицки-Посавец су звучне. У њима одзвањају 
прапорци минулих дана и узбуђења. Гледамо и слушамо светлост и звук који 
се гаси.

Као да је  вода видела и понелате призоре и слике и сада их носи кроз време, 
протиче од очију до очију, од живота до живота...Наше очи и уши пуне су 
неког сребрног тапога. Оно што смо хтели и волели, видели и сањали, све 
што је било и није могло бити - све то постоји, тапожи се у нама. Ми смо 
заборавили али се наша чула и ћелије сећају.

И кад затрепери та нит којом везиље, од постанка, везу своју и нашу судбину 
- у нама тихо, као под сордином, зазвони, огласи се сребрни талог сећања и 
успомена.

Та резонанца - то је наш узбудљиви дијалог са овим сликама. Гледамо и 
слушамо ту племениту и сетну музику. Славица Лалицки на најбољи начин 
наставља и обогаћује традиције овог женског и поетског хроничарства. 
Чекајући и стрепећи, жена је иглом и концем, бројапа часове и године, 
одласке и повратке, радости и несреће. Дуго је и стрпљиво чекала па су 
њена осећања и расположења добила трајне и кристалне облике и звуке. 
Тако је настапа ова чиста и дубока поезија.

Мушкарци безуспешно трагају за истином ажене, као пчеле и свилене бубе, 
у најближим родбинским везама са природом и животом - жене преду и везу, 
спремају зимницу, чувају светлост и топлоту Сунца за мрачне ноћи и хладне 
године.
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4

др ПАВЛЕ ВАСИЋ

реч професора

Славица Лалицки-Посавец делује као костимограф већ више година. 
Стицајем околности упућена је на позоришта у Србији: у Зајечару, Крушевцу, 
Ужицу, где је имала успеха и признања од самог Удружења ликовних 
уметника примењених уметности Србије, Лалицка је свој стваралачки жар 
и енергију излила у низу апликација које представљају час мотив који јој је 
нужна стручност - костим, час извесне декоративне мотиве који припадају 
свету шире фигуралности. Птице, цвеће садрже у себи много неутољених 
замисли, одушевљења или надахнућа. Свима им је заједничко снажно 
декоративно осећање које се разлива у све мање и суптилније површине. У 
појединим од ових радова, где су инспирација и извођење остали у 
уздржаном тону, најбоље се види како би овакав начин изражавања могао 
да се користи у репрезентативне сврхе, а не само као припрема за 
позоришно извођење чији је живот ефе^еран и везан само за сцену и 
светлости позорнице.

Лалицка приказује и известан број цртежа неједнаког сценског значаја, то 
су махом цртежи костима и маски за поједина сценска дела. По правилу 
уметницаје била аналитички расположена, жељна да дочара што изразитије 
представу одређене личности или њене маске. Каткад се ослонила на 
скициозност стила у жељи да дочара одређену замисао у неколико црта. 
Исход је различит - одређен резултат или само наговештај онога што би 
Лалицка могла да оствари под бољим условима или ведријем расположењу. 
У сваком случају, са свим оним што сада стоји иза ње као резултат 
досадашњег рада, она обећава више и боље.
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Б. Нушић: ВЛЛСТ, 1978.



10.Б. Нушић: BJIACT, 1978.
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МИРОСЛАВ БЕЛОВИЋ

реч редитеља

... У процесу реализације редитељске замисли изузетно је значајно место 
костимографа. Без маштовитог сликара костима, који зна да улови угао 
редитељског гледања, нема целовитог остварења карактера. У неколико 
наврата сарађивао сам са Славицом Лалицки-Посавец. Сликала је костиме 
за неке моје представе за које сам највише везан: "Злочин и казну" 
Достојевског у југословенском драмском позоришту, за Нушићеву "Власт" у 
Стапном словенском позоришту у Трсту и за Нушићеву "Госпођу 
министарку" у Народном позоришту “Марин Држић" у Дубровнику.

Славица Лапицки-Посавец зна да продре у само језгро карактера и жанра. 
Она има способност да се од жанра до жанра трансформише. Изузетно је 
разиграна у комедији. Ту њено смело, могао бих да кажем - дрско, схтање 
боје долази до пуног израза. Њени костими помажу глумцима, а својом 
бизарношћу и колористичким валерима доприносе спектакуларности 
представе.

12.С. А. Толсгој: ДНЕВНИК СОФШЕ ТОЛСТОЈ, 1980.
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13.С. А. Т о л с т о ј : ДНЕВНИК СОФИЈЕ ТОЛСТОЈ, 1980. 
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14.B. Јонановић-Марамбо: НЛШИ СИНОВИ, 1977.
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др МИЛЕНКО МИСАИЛОВИЋ

реч театролога

Они који знају шта је Славица Лалицки-Посавец као костимограф урадила 
за двадесет пет година своје плодне костимографске активности, уочиће 
како и успешне изложбе костимографских скица, па чак и самих костима - 
без глумаца који их носе и без одговарајућих представа у којима се носе - 
само су подсећање на оно што се не може ни поновити: то је доживљај 
гледалаца када глумачку игру прате...

Опремајући комаде од Есхила и Шекспира, Молијера и Г огоља до Пирандела 
и Брехта, и од Држића до Крлеже и Нушића, а од Нушића све до драмских 
аутора који се тек јављају - Славица Лалицки-Посавец, често и у суровој 
оскудици средстава и материјала, остварује костиме тако успешно да се они 
гледају више доживљавањем него очима, као што се и многе људске тајне 
више ослушкују уживљавањем него што се могу видети очима или чути 
ушима...

Костими Славице Лалицки-Посавец гласно проговоре кад глумац заћути.

Можда су тако сликарски речити костими Славицке Лалицки-Посавец зато 
што она осећа не само драматуршко значење боја и облика у костиму, него 
осећа и како се читаве људске судбине могу претворити у боје и облике...

Ukplirjo niste  
stevc 

ormi, кзо
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59.Г. Фигсјрсдо: ЛИСИЦЛ И ГРОЖЂЕ, 1960. Шабац.

ЉИБИША ЈОВЛНОВИЂ (ЕЗОП) u РАДОЈЕГОЈКИЋ (КСАНТ)
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61.Шсксиир-Прсхт: КОРИОЈ1ЛН, 1970. ЈДП, 1>соград

62.Н. Ердман: СЛМОУБИЦЛ, 1971. ЈДП, Бсоград
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18.А. Коци: ВЕТАР И КОЛОНЛ, 1983.

19.Кизе-Шчедрин: КЛРМЕН, 1985.



ВЛАДИМИР МАРЕНИЋ

реч сценографа

...У њеним рукотворинама , у тим колористичким узбурканим достигнућима, 
откривамо видне вредности карактеристичног сликаркиног рукописног 
потеза, као значајног чиниоца индивидуалног израза. Већ и добра техника 
обраде меких површина, слободно занатско мајсторство у овом методу рада, 
јасно сведочи о томе шта је у датом уметничком делу позитивно и вредно. 
Посматрајући дела Славице Лалицки-Посавец откривамо у самој изради 
новине и изненађења. И није то само изненађење и радост због самог 
поступка који је садржан у уметничком делу. Упоредо с необично "бучним" 
колоритом и "агресивним" ликовним оживљавањем мотива и тема, у њеним 
радовима се саопштава нека скривена грозничавост која је значајна и која 
је произашла из "неодређености" доживљених облика.

И Славица Лалицки-Посавец, као сваки стваралац, био он музичр, песник 
или сликар, истражује, трага за новим. Компонујући облике и боје она успева 
да ускпади естетске колористичке вредности. И отуда је свако њено ново 
дело изразито својствена и свежа креација.

20.Ж. Фејдо: ХОТЕЛ СЛОБОДАН ПРОМЕТ, 1984.
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31.B. Шекспир: КРАЉ ЛИР, 1993.
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33.В. Шекспир: KI’AJb ЛИР, 1993.
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36.Ј. С. Поповић: РОДОЈБУПЦИ, 1989.

29



МАРИЈА ЦРНОБОРИ

реч глумца

У одређеном року доћи у сукоб или дружити се (некад буде исто) са 
вековима, са концепцијом, са идејама, са терминима, са људима, са бојама, 
са крпама - заиста није лако. Ретко када глумац дође и, кад му метне сликар 
одело, каже '‘да", врло, врло ретко каже "да". Зашто? Јер не стигне, не 
стигне да се смести у костим. Гонг удари, завеса се дигла. И нема помоћи. 
То вам помапо личи на смрт. Зазвони, завеса се дигне, готово, готово, готово 
је све. И то је то велико чудо театра да се завеса увек дигне.

И завеса се увек спусти. А сликар нема увек довољно времена да иде са 
глумцем, дауспостави ритам с глумцем, јер костим мора бити готов. Он спада 
у оне људе који мирно, са осмехом, стрпљиво издрже и век, и режисера и 
сценографа и нас. А то је све посао и костимографа и шнајдера. Шнајдери и 
костимографи су увек добри другови, јер они некад од мапих, ситних, 
парчића све нешто слажу. Видим ја  тамо, идем увек у шнајдерај. Само што 
слажу крпе и наједампут испадне нешто богато, нешто велико, неки шал. 
Све нешто бљешти, дођеш мало ближе - а оно театар.

Али то не може свако, то не ради свако, само онај који има маште. Маште и 
великог стрпљења. А машта и стрпљење не могу без љубави. Љубав је све. 
Тако она седне па од крпица направи таписерију. Ено их тамо. Неправи нико 
такве таписерије као што она прави. Ту врсту таписерија. Она слаже слике, 
слаже перле, слаже неки мали брокат и испадне. Ено тамо.

Ено погледајте. Испадне право, лепо. Почела је 1960. у Шапцу. Била је у 
Сплиту, Дубровнику, Марибору, Трсту, Крагујевцу, Зајечару, Зрењанину, 
Вршцу, Суботици, Шибенику, Титограду, Крушевцу... Ниш, Титово Ужице. 
Она је млада. Је"л да? Ја мислим да је јако млада. Још ће пуно градова 
морати проћи, још ће пуно векова морати да окрњи, још ће много пута морати 
с глумцима да се договара...

(Беседа на отварању изложбе С. Лалицки-Посавец у Т. Ужицу, 14.8. 1981.)
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34.Ij. Михајловић-Михиз: БАНОВИЋ СТРЛХИЊА, 1989.
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35.К. МихаЈловић-Михиз: КАНОВИЋ СТРАХИЊЛ, 1989.
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СРЕТО БОШЊАК

реч историчара уметности

Већ дуго на изложбама такозване примењене уметности сусрећемо дела 
специфичног израза и духа - вежене слике Славице Лалицки. Знамо је и као 
врсног позоришног костимографа који је остварио знатан број вредних и 
занимљивих креација.

Њене слике најчешће су сврстане у област таписерије и ако су се опирале 
свакој кпасификацији која је тежила да их разврста и дефинише по 
занатско-техничкој и материјалној припадности. Ни таписерија, ни вез, ни 
апликација у уобичајеном смислу речи, можда све заједно и у исто време 
нешто друго и другачије: једнолично грађење облика који покрива границе 
визије и говори о унутрашњим поетским захватима у свет имагинарног.

Зато је и природно што је Славица Лапицки створила и свој свет облика, 
своју иконографију, свој тематски круг из којег ниче она неухватљива лирска 
атмосфера дела; створила је и свој однос према времену, прошлом и 
садашњем, прихватајући традицију као облик континуитета стваралачке 
свести. Ослањајући се на неке елементе народног духа, на виталност 
изворно-фолкпорног, она је успела да нађе свој знак и да оствари равнотежу 
између општег и личног. Ти њени портрети, птице, лептири, личности из 
легенди, нежни женски ликови, маштовити и богати нису представници 
неког исфорсираног наивнистичког тражења ослонца у традицији. То је 
слободно стваралачко захватање у време, у дух времена као ризницу 
симбола и извориште облика којима и кроз које време траје. У том смислу 
дела Славице Лапицки нису модерна. У њима нема потребе да се укључују 
у актуелне трендове савремене уметничке праксе: тешко би се сврстапа у 
неки “изам". Она нису ни чисто примењена. У њима је остварено јединство 
посебног и општег, националног и интернационалног, тако да у сваком 
комаду одише неко чудно, универзално осећање.

Славица Лапицки осећа боју и као материју и као средство израза: боја је 
примарно средство њеног израза. Богата, хармонична, контрастна, час 
нежна, час драматична, боја носи основне вредности дела. Техника веза, 
апликација, та филигранска игра маште и стрпљења нису само израз 
вештине већ и облик доследности једном концепту, оданост лепоти као 
хуманом садржају стваралачке свести. По томе је дело Славице Лалицки 
изузетно и посебно у контексту ширих уметничких ситуација нашег времена.
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38.М. Држић: ДУНДО МЛРОЈЕ, 1983.
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41.Л. Пиранело: ТАКО ЈЕ АКО ВАМ СЕ ЧИНИ, 1979.
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ЗОРА ЖИВАДИНОВИЋ ДАВИДОВИЋ

реч колеге

Славица Лалицки-Посавец у оквиру своје костимографске праксе, којом се 
бави с великом љубављу и професионалним односом завидних резултата, 
подједнако савесно за позоришта у Београду као и она у осталим градовима 
наше земље, значајно место заузима опус костимографских решења за 
дванаест Нушићевих позоришних дела. У временском периоду од 1969. 
године до 1986. године остварила је и по две верзије једног дела, и то за 
"Протекцију", "Сумњиво лице", Тоспођу министарку", дајући свакој нешто 
ново, друкчије у односу на претходну.

(...)

ЗахваљујуКи изразитом цртачком дару и сигурном осећају за линију, њен 
живот и значај, Славица Лалицки-Посавец ствара костимографске скице - 
слике којима до детаља, и то најситнијих, дефинише све што преноси на 
глумца, односно сцену. Будући да је костимографска судбина одређена и 
делом писца, редитехБском концепцијом и сценографијом, не остаје много 
простора за пун и слободан лет костимографске маште и ликовног израза. 
У том и таквом простору креће се и Славица Лалицки-Посавец стварајући 
свет пикова који, захваљујући њеном изразитом сензибилитету и 
способности за линију и детаљ, живе специфичним животом као најфинији 
филигран. Костим до костима као перлица до перлице, чине низ ликова који 
су у међусобном сагласју до те мере јасни да чине чврсту костимографску 
целину, која и релативизована са сцене зрачи истом јасноћом као и са скица. 
Исту прецизност линије и детаља, који не умањују естетско дејство укупног 
утиска, налазимо и на маскама - третману физиономија, шминке и фризуре. 
Скице костима, схваћене наовај начин, пружају пуну информацију редитељу, 
глумачкој екипи и техничком особљу од чијег труда зависи финални 
квалитет реализовања костима.

Приступ делу и концепција редитеља дозвољавају да се дело, временски 
лоцирано у године које из било којих разлога нису и не морају бити и оне које 
је сам писац назначио. Отуда и разноврсност временских одредница костима 
за исто дело. Добар пример су и Нушићева дела која је и сам писац, из 
политичких или других разлога, с времана на време, "враћао" две, три или 
више година уназад. (...) Ипак, та временска померања не ометају пун
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естетски доживљај. Напротив, цртачки нерв и дар костимографа Славице 
Лалицки-Посавец постаје још богатији и значајнији. Сарадња редитеља са 
костимографом уметничког квалитета и сензибилитета какав поседује 
Славица Лалицки-Посавец, представља право задовољство и радост 
стварања. Пожелимо још низ уметничких остварења костимографу Славици 
Лалицки-Посавецу којимаћемо, заједно с њом, бити богатији и племенитији.

60.Л. Попонић: КЛПЕ ДОЛЕ, 1968. Лтељс 212, Београд.
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45.Б. Нушић: ГОСПОЂА МИНИСТАРКА, 1984.
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47.E. Нушић: ГОСПОЂА МИНИСТЛРКА, 1984.
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48.H. Нушић: ГОСПОЂА МИНИСТАРКА, 1984.
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РЕЧО СЕБИ
универзални језик тезтра

Тренутно ie гост у Плоцку истакнути костимограф и сценограф Славица 
Лалицки-Посавец, аутор костима и сценогрзфије за комад 'Ерос и Психа" Ј. 
Жулавског.

- У ком театру радите?

С. Л: Не радим ни у једном позоришгу. Члан сам Удружења и слободан 
уметник још од студентгких дана када сам почела да сарађујем у геатру

- Шта је пресудно при доношењу одлуке да неко постане сцечограф, а неко 
други, на пример, илустратор књига?

С. Л: Тешко ми је да одговорим на то питање пошто се бавим и једним и 
другим послом, а уз то још и уметничким ткањем (гобгеч) и сликарством.

- Какво место у Вашем животу заузима сценог рафија?

С. Л: ПРВО! О томе је одлучила моја љубав према позоришту и књижевности.

- Какве су додирне тачке између сценографије и костимографије. Где се оне 
додирују, а где, рецимо, сценографија "гуши’ костимографију?

С. Л: Ако сценограф превише мисли на себе, ако сматра да је он најважнији 
на сцени, онда његов рад смета у реапизацији добре предсгаве Ако, пак, 
сценограф у једној предтави уложи напор да покаже целокупчо своје умеће 
онда настаје дивна сценографија која, нажапост, остаје нефункционална.
g o6ap сценограф мора да осећа границу преко које не сме да закорачи. 

алансирање на тој граници представља велику вештину коју зчају само 
ретки.

- Ко је по Вашем мишљењу најважнији у театру?

С. Л: Добар режисер, глумци који знају да слушају и тачно да м исле. Наравно, 
има и представа Koje ' спашава" сценограф, али је њихов век, по правилу, 
крвтак...

(Интервју са Славицом Лалицки-Посавец за ппоцке новине,

Petro-echo, 11.7.-17.7.1985)
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Ретко на нашем позоришном путу може да се сретне толико врпина, 
талента и мудрости у једној особи. Подарили сте нам то са једноаа  
вношћу и достојанством. Наша је жеља да пут овог сусрета траје и траје

Роман Корђински 
и остали
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СЛАВИЦА ЛАЛИЦКИ-ПОСАВЕЦ

ПАМППТАЛНЕ ИЗЛОЖБЕ

МЕРМЕР И ЗВУЦИ - Аранђеловац, 1972. (таписерије);

6. БИТЕФ - Београд, 1972. (таписерије);

НАРОДНИ МУЗЕЈ - Зајечар, 1979. (таписерије и слике);

КАЗАЛИШТЕ "МАРИН ДРЖИЋ" - Дубровник, 1981. (костимографије, цртежи 
и таписерије);

ТИТОВО УЖИЦЕ - 1981, Сусрети професионалних позоришта Србије 
(костимографије, цртежи и таписерије);

КОСТИМОГРАФИЈЕ С. Л-П. поводом 25. годишњице уметничког рада - 
Шабац, 1985. у организацији Музеја позоришне уметности Србије, Београд;

Колективно учествовапа на 33 изложбе у земљи и иностранству.

НАГРАДЕ И ПРИЗНАЊА

ДИПЛОМА за костиме у представи "Смрт Стефана Дечанског" позоришта 
‘ Стерија* из Вршца на Сусретима војвођанских позоришта у Суботици 1966.

Награда ЈОАКИМ ВУЈИЂ за костиме у представи 'Таш ана' Народног 
позоришта из Титовог Ужица на Сусретима професионалних позоришта у 
Нишу, 1974.

Награда УЛУПУДС-а за изложене костиме из представе "Мајка Храброст" 
Позоришта Тимочке крајине из Зајечара на изложби "Савремена српска 
сценографија и костимографија" у Београду, 1977.
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ЗАХВАЛ НИЦА у знак посебног признања за постигнуте резултаге и допринос 
развоју позоришне умегности. Мостар, 1979.

Захвапница позоришта Тимочке крајине у ЗаЈечару за допринос раду и 
развсју Позоришта позоришне делатности у Тимочкој крајини, 1982.

Награда ЈОАКИМ ВУЈИЋ за косгиме у представи'  Тимочка буна’ Позоришта 
Тимочке крајине из Зајечара на Сусретима професионалних позоришта
Србије у Зајечару, 1984.

ПЛАКЕТА УЛУПУДС-а за стваралачке резултате у 1985. години

Награда ЈОАКИМ ВУЈИЋ за костиме у представи "Гробница за Б. 
Давидовича' Покрајинског народног позоришта из Приштине на Сусретима 
професионалних позоришта СрбиЈе у Лесковцу, 1986.

ЗВАЊЕ ИСТАКНУТОГ УМЕТН.ИКА, 1986.
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97. Г. Стефановски: ХИ - ФИ, 1984. Редитељ: М. Богосављевић
98. Б. Нушић: ГОСПОЂА МИНИСТАРКА, 1984. Редитељ: Ј. Глигоријевић
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100. Ж. Милосављевић: ПОРОДИЦА МИТИЋ, 1985. Редитељ: М. Богосављевић
101. Н. В. Гогољ: ЖЕНИДБА, 1985. Редитељ: С. Жигон
102. Ф. Хаџић: ДРЖАВНИ ЛОПОВ, 1985. Редитељ: М. Богосављевић
103. А. Поповић: МРЕШЋЕЊЕ ШАРАНА, 1986. Редитељ: Д. Тодоровић - Шиља
104. Р. Грлић: ПРОБУДИ СЕ КАТО, 1986. Редитељ: М. Богосављевић
105. Г. Михић: СРЕЋНА НОВА 1949,1987. Редитељ: М. Богосављевић
106. М. Гавран: НОЋ БОГОВА, 1987. Редитељ: Д. Тодоровић - Шиља
107. С. Мрожек: ЕМИГРАНТИ, 1987. Редитељ: М. Берић

59



108. Т. Вилијамс: СТАКЛЕНА МЕНАЖЕРИЈА, 1988. Редитељ: М. Богосављевић
109. Ј. С. ПоповиК РОДОЉУПЦИ, 1989. Редитељ: С. Жигон
110. Б. Михајловић-Михиз: БАНОПВИЋ СТРАХИЊА.1989. Редитељ: А. Лукач
111. Ж. Фејдо: ИДЕМ У ЛОВ, 1989. Редитељ: С. Жигон

Народно позориште ‘Тоша ЈовановиУ. Зрењанин
112. О. Давичо: ПЕСМА, Редитељ: Д. Роди*

UPhoropcKO народно позориште. Титоград (Подгопица)
113. Ж. Команин: ОГЊИШТЕ, 1974. Редитељ: Б. Ераковић
114. Т. Вилијамс: СТАКЛЕНА МЕНАЖЕРИЈА, 1974. Редитељ: Н. Вавић

Покрајинско наррдно позориште. Приштина
115. В. Шекспир: ОТЕЛО, 1974. Редитељ: Д. Михајлови*
116. Н. В. Гогољ: ЖЕНИДБА, 1977. Редитељ: М. Мисаилови*
117. А. П. Чехов: КАФАНА НА ДРУМУ, 1980. Редитељ: А. Ковачеви*
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123. Р. Мулић: ЛЕГЕНДА О ПОБЕДИ, 1980. Кореограф: О. Милосављевик Сценограф: С. 
Лалицки-Посавец (Балет)
124. А Коци: ВЕТАР и КОЛОНА, 1983. Кореограф: А. Нокшићи. Сценнограф: С. 
Лалицки-Посавец (Балет)
125. Г. Стефановски: ХИ - ФИ, 1984. Редитељ: Ј. Глигоријевић
126. Ж. Бизе - Шчедрин: КАРМЕН, 1985. Кореограф: О. Милосављевић. Сценнограф: С. 
Лалицки-Посавец (Балет), Скопље
127. Д. Киш: ГРОБНИЦА ЗА БОРИСА ДАВИДОВИЧА, 1986. Редитељ: Агим Сопи

Монодраме Maie ДимитриЈевиЋ
128. Р. СмиљаниК ПИСМА СОФИЈЕ МАЛОВРАЗИЋ, 1977. Редитељ: М. Беловић
129. С. А. Толстој: ДНЕВНИК СОФИЈЕ ТОЛСТОЈ, 1980. Редитељ: М. Беловић
130. А. Стринберг: ЈАЧА, 1981. Редитељ: М. Беловић

Позориште на Теаразијама, Беофзд
131. Л. Н. Толстој: ПРИЧА О КОЊУ, 1985. Редитељ: М. Беловић
132. Ж. Офенбах: ОРФЕЈ У ПАКЛУ, 1987. Редитељ: Б. Плеша
133. А. Ђаја: БИТКА ЗА СЕЊАК, 1990. Редитељ: Д. ЈаковљевиЋ

Театар драматиизни им Јерзего Сзаниањскиего. Плочк. Полска
134. Јержи Жулавски: ЕРОС И ПСИХА (ЕРОС И ПСИХЕ), 1985. Редитељ: Роман Кордзински. 
Сценограф: С. Лалицки-Посавец

Театар драматиизни. Легнииа. Полска
135. X. К. Андерсен: СНЕЖНА КРАЉИЦА (КРОЛОЊА СНИЕГУ), 1986. Редитељ: Јурек 
Степниак (Њарсзавња). Сценограф: С. Лалицки-Посавец

Стално словенско гледалишче, Трст
136. Б. НушиЋ: ВЛАСТ, 1977. Редитељ: М. Беловић

Крушевачко позориште, Крушевац
137. Б. Нушић: ПОКОЈНИК, 1979. Редитељ: Г. Цветковић
138. Н. В. Гогољ: ЖЕНИДБА, 1983. Редитељ: Н. Брадић

139. Ј. С. Поповић: РОДОЉУПЦИ, 1979. Редитељ: Г. Цветковић
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Народно позориште. Мостар
140. Л. Пирандело: ТАКО ЈЕ АКО ВАМ СЕ ЧИНИ, 1979. Редитсљ: 3. Раткопић
141. М. Држић: ДУНДО МАРОЈЕ, 1979. Редитељ: Љ. Драшкић
142. А. Арбузов: СТАРОМОДНА КОМЕДИЈА, 1979. П. Теслић

Нлпопно позооиште. Ниш
143. X. Ибзен: НОРА, 1980. Редитељ: Н. Брадић

Казалиште Марина Дджића. Дубоовник
144. Б. Нушић: ГОСПОЂА МИНИСТАРКА, 1981. Редитељ: М. Беловић

Аматерско позориште. Прибој на Лиму
145. М. Огризовић: ХАСАНАГИНИ14А, 1982. Редитељ: М. Радуловић. 
Сценограф: Славица Лалицки-Посавец
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54.Ж. Фејдо: ИДЕМ У ЛОВ, 1989.
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Захвална, дубоко се клањам мајсторима који су знали и желели да 
прате моју мисао свих ових година.

Драгим колегама и пријатељима хвала за несебичну помоћ око 
изложбе и издавања ове књиге.

У Београду 
септембра 1995.

Срдачно ваша
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________

СЛАВИЦА ЛАЛИЦКИ 
ПОСАВЕЦ___________

Славица Лалицки-Посавец рођенајеу 
Пожаревцу. Дипломирала је костимо- 
графију на Академији примењених 
уметности у Београду у класи про- 
фесора др Павла Васића 1965. године. 
Самостално ради од 1960. године. Ре- 
ализовала је више од сто позоришних 
костимографија

(драма, балет), десетак костимо- 
графија за телевизију и две за филм, 
као и седам позоришних сцено- 
графија.

У иностранству, у Пољској, као гост, 
реализовала је две представе (сцена 
и костим) и костимографију у Трсту.


